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ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΔΕΧΘΗΚΕ
ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΜΟΣΧΑΣ

Συνάντηση με τους προσκεκλημένους, οι οποίοι συμμετείχαν στους εορτασμούς εξ αφορμής της
εκατονταετηρίδος από τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της
Λυκίας Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια είχαν στις 28 Νοεμβρίου 2014 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Βουλγαρίας και Μητροπολίτης Σόφιας Νεόφυτος και μέλη της Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου της
αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας στις πανηγυρικές εκδηλώσεις ηγήθηκε ο
Μητροπολίτης Αικατερινουπόλεως και Βερχοτούργιε Κύριλλος.

Επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Λουγκάνσκ και Αλτσόφσκ Μητροφάνης, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής Εκκλησίας, ο Πρωθιερέας
Νικόλαος Ντανιλέβιτς, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ της Ουκρανικής Εκκλησίας, ο
Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτεσεφ, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου – Μετοχίου
του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιόφ, Πρύτανης του Ορθόδοξου
Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων, ο κ. Α. Χόσιν, στέλεχος του Τμήματος



Εξωτερικών Εκκλησιαστικών του Πατριαρχείου Μόσχας και ο Ιερομόναχος Ζωτικός Gaevsky,
Γραμματέας της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια.

Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας εκπροσωπούσαν οι Μητροπολίτης Βίντιν Δομετιανός,
Βελίκογιε Τύρνοβο Γρηγόριος, Λοφτσού Γαβριήλ, Βάρνας και Βελίκαγια Πρεσλάβα Ιωάννης,
Νευροκοπίου Σεραφείμ, ο Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου Αρχιμανδρίτης Γεράσιμος Γκεόργκιεφ, ο
έξαρχος του Πατριάρχη Βουλγαρίας στη Μόσχα Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ κα.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας προσφωνώντας τον Μητροπολίτη
Αικατερινουπόλεως και Βερχοτούργιε Κύριλλο χαρακτήρισε το Ρωσικό Ναό «πνευματική όαση στην
καρδιά της Σόφιας» και συνέχισε: «Οι κάτοικοι της πόλεως αγαπούν πολύ το Ρωσικό Ιερό Ναό
Αγίου Νικολάου. Πλήθη πιστών προστρέχουν στον τάφο του Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ Σόμπολεφ.
Εδώ σε αυτό το Ναό αισθάνεται κανείς την αγάπη της Εκκλησίας μας και η ιδιαίτερη διάθεση της
προσευχής της.Όταν απεσταλμένοι και αντιπροσωπείες της Ρωσικής Εκκλησίας επισκέπτονται τη
Σόφια πάντα τελούν δοξολογίες ή Θείες Λειτουργίες σε αυτό το Ναό, δεόμενοι υπέρ των δυο
Ορθοδόξων λαών, εκείνου της Βουλγαρίας και της Ρωσίας».

Ο Πατριάρχης Νεόφυτος ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους για την επίσκεψη στην Ιερά Σύνοδο
της Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Εν συνεχείᾳ τόνισε τους κόπους και τους μόχθους του
Αρχιμανδρίτη Φιλίππου και του Ιερομονάχου Ζωτικού για την οργάνωση των πανηγυρικών
επετειακών εκδηλώσεων.

Από την πλευρά του ο επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας μετέφερε στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο χαιρετισμούς του Προκαθημένου της Ρωσικής
Εκκλησίας και του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρoέδρου του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. «Η εκατανταετηρίδα των εγκαινίων του Ιερού
Ναού Αγίου Νικολάου δεν αποτελεί μόνον γεγονός για την Εκκλησία της Βουλγαρίας και της
Ρωσίας, αλλά και συνεκτικό κρίκο των αδελφικών μας σχέσεων. Αυτό φανερώνεται ακόμα και διά
της ευλαβείας του Βουλγαρικού λαού για τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Σεραφείμ. Ο ίδιος μαρτυρώ
ότι είναι άφθονο το ρεύμα των προσκυνητών που προστρέχουν στον τάφο του», σημείωσε
Μητροπολίτης Κύριλλος.

Ο Μητροπολίτης Λουγκάνσκ και Αλτσόφσκ Μητροπφάνης μετέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Νεόφυτο χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου. Ο
Σεβασμιώτατο κ. Μητροφάνης ενημέρωσε για την κατάστασηστην Ουκρανία και ειδικότερα για την
επαρχία Λουγκάνσκ. Ζήτησε ευχές για τους πιστούς της επαρχίας του, οι οποίοι «παρά τις
δυσκολίες επανέρχονται στα μισογκρεμισμένα σπίτια τους...Παρά τις εχθροπραξίες αυξήθηκε ο
αριθμός των πίστων στους Ναούς μας». Επίσης ο κ. Μητροφάνης ανέφερε ότι σήμερα οι
σχισματικοί άρπαξαν από την κανονική Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας και κατέλαβαν περίπου
15 ενορίες.

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος τόνισε τη βαθιά του λύπη για τα θλιβερά γεγονότα στην
αδελφή Ορθόδοξη χώρα και δήλωσε υποστήριξη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας, η
οποία διέρχεται σκληρές δοκιμασίες.

Ο Μητροπολίτης Κύριλλος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο για τη φιλοξενία και
συνεχάρη για την 90η επέτειο του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ και την
εκχώρηση δικαιώματος κυριότητας επ΄αυτού από το Βουλγαρικό κράτος στη Βουλγαρική
Εκκκλησία. Οι παρευρεθέντες υπογράμμισαν τη συμβολή των Ρώσων μεταναστών στον πολιτισμό
της Βουλγαρίας.



Ως ενθύμιο προσευχής ο Μητροπολίτης Κύριλλος προσέφερε στον Πατριάρχη Νεόφυτο εικόνα του
Χριστού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50864/
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